

ГОРОД ОФОР ВРЕМЯ

№ 38 (1325)
29.09.2022
ЧЕТВЕРГ
Еженедельная
общественно-политическая газета
муниципального образования г. Полярные Зори.
Издается с 17.10.1996 года.



Богата умельцами северная земля...

Хлебом и солью, добрым словом и любовью встречала гостей Африканда в воскресенье, 25 сентября.
(Читайте на 8 странице)

Предварительный
прогноз погоды
на неделю:

30.09 (пт.) +1°C	01.10 (сб.) +3°C	02.10 (вс.) +4°C	03.10 (пн.) +5°C	04.10 (вт.) +5°C	05.10 (ср.) +5°C	06.10 (чт.) +5°C
---------------------	---------------------	---------------------	---------------------	---------------------	---------------------	---------------------



Богата умельцами северная земля...

Хлебом и солью, добрым словом и любовью встречала гостей Африканда в воскресенье, 25 сентября.

Даже осень подсуетилась в этот день: наградила теплом и солнышком. Настроение сельчан и гостей поселка было на высоте. Казалось, участники третьего областного семейного фестиваля «Африканда-Фест. Кольские ремесла» в традиционных народных костюмах были повсюду: возле Дома культуры, на улице, в сквере, что напротив ДК. Выстроившись в колонну, с песнями и слоганами они двинулись к скверу Искусств. Жители поселка принимали яркое шествие аллодисментами. Как принято на Руси, дорогих гостей — творческие коллективы Мурманской области — встречали почетные скоморохи да потчевали аппетитным хлебушком. Было особенно приятно отломить кусочек от красивого круглого каравая, находившегося в руках главы города Полярные Зори Максима Пухова и руководителя Детской школы искусств, создателя проекта «Африканда-Фест. Кольские ремесла» Ольги Саенковой.

Народу на мероприятие собралось видимо-невидимо. Оно и понятно! Ведь фестиваль не простой, а областной: в Африканду со всех уголков нашего региона приехали делегации из Кандалакши, Колы, Полярных Зорь, поселка Умба, села Ловозера.

И смогло это произойти потому, что в 2021 году территориальное общественное самоуправление (ТОС) Африканда получило грант от Дворца культуры имени Кирова на реализацию феста. А в 2022 году культурный центр Африканда-Арт получил еще один грант регионального министерства культуры на реализацию такого действия.

Открыл фестиваль глава города Полярные Зори.

— Сегодня мы собрались на нашей полярнозоринской земле, в этом уютном месте с жарким названием Африканда, — обратился он с приветственным словом к участникам и гостям фестиваля. — Отдельно хочу

почтить наших дорогих гостей! Третий по счету фестиваль «Африканда-Фест» уже сделался традиционным. И я уверен, что это мероприятие не только будет набирать обороты, но и станет визитной карточкой нашего поселка.

Его поддержали представители регионального министерства культуры и Мурманской областной думы, администрации города Полярные Зори и Совета депутатов.

Теплая, дружеская, напевная атмосфера царила на протяжении всего праздника. То там, то здесь в разных уголках сквера Искусств раздавались раздольные и тягучие народные песни. Жители поселка и гости захаживали в мастерские, угощались северными деликатесами, смотрели и слушали выступления народных самодеятельных творческих коллективов: «Тарыбary» ДК «Металлург» из Кандалакши; клуба «Русский проект» и ансамбля русской народной песни «Полярные Зори»; и

образцового самодеятельного хореографического коллектива «Акварель»; танцевального коллектива «Вдохновение» и ансамбля «Фантазеры» ДК п. Африканда; ансамбля «Поморье» из Умбы; театра саамских традиций «Эллманн» и саамской фольклорной группы «Елле» из Ловозера, других артистов.

Кроме творческих коллективов на фестиваль прибыли и народные мастера Севера. Увлекательный мастер-класс «Поморская козуля» провела Ирина Кузьмина из Кандалакши. Студия декоративного творчества «Гармония» из города Колы научила изготавливать композиции «Северная ягода» из бисера и бусинок, пайеток и пенечка, а малышей — создавать конфеты и «Цветок для мамы» из гофрированной бумаги. Под руководством мастера из Ловозера Татьяны Кохевиной желающие смогли изготовить самый древний аутентичный саамский женский оберег

— техль. Северную птицу из ткани в виде брошки сотворили обучавшиеся у мастера из поселка Умба Анны Шунавой. На фестивале присутствовало даже «Семейное дерево счастья», которое находилось в центре площади. Можно было продегустировать ароматный чай и поделиться своими мыслями о семейном счастье, угоститься, а заодно и подкрепить свои силы ухой, пирогами и флаксами из северных ягод.

Наш Кольский край не только холоден и суров, но также разнообразен, удивителен и неповторим. А от холода и сырости спасают мероприятия, подобные семейному фестивалю народного творчества и художественных ремесел. Именно они объединяют народ и создают атмосферу единства. Наверное, поэтому праздник получился таким интересным!

Ольга САВИЦКАЯ

